

K A V E

the szállítást nagyban árakban ajánlunk...

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like Mocca, Menado, Java I, Cuba, Gyöngy Mocca, Java II, Santos zamatos, Domingo, szapora, Rio.

Thea felkölönként 75 krtól 5 frt 50 krig. Gyors és pontos kiszolgálás.

Mustrák szívesen küldetnek.

UNKE & KORNBERG, Hamburg.

Titkos betegségeket

gyógyít legújabb tudományos kutatások alapján. még a legkétesebb esetekben is, minden hivatás-zavarás nélkül.

Dr. BELLA, társaságok tagja sat. Paris. 6. Place de la Nation, 6.

Evenkint 3 sorsolás.

Julius hó 1-jén

1 nyeresemény á 5000 frt. 1 nyeresemény á 100 frt, 30 nyeresemény á 25 forint.

nyertes: minden törlesztési sorsoláson részt vesznek a főnyereseményre.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.

nyertes kaphatók a sorsolásokban.



DEBRECEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagy hasábnak... Kéziratok vissza nem adandók.

Egy párbaj alkalmából.

(r. e.) Csak nem rég mutattunk arra lapunk egyik társadalmi cikkében, hogy újabb időben látszólag magánjellegű események merülnek fel...

A Schleyer-Bolgár-féle, Schleyer ezredes rögöni halálával végződött bécsi párbaj már magában is alkalmas lenne arra, hogy az elharapódzott párbaj-mánia felett...

Minket az említett párbajjegynek egészen más oldala kapott meg. Az t. i. hogy belejártunk, sőt az egészen mintegy okát nem képezte egyéb, mint a különben oly felvilágosult, tudós és humanisztikus érzelmeiről ismert Schleyer ezredes felfogása...

Csakugyan úgy vannak némelyek a sajtóval, mint az anyósokkal: A míg dicser és támogat, a míg nyájaskodik... Pedig a hirlapírásnak, melyet helyesen csufolnak »nagyhatalomnak« a mióta folytonosan hadakozik, csakugyan meg van az a joga, hogy mindenről szóljon...

Pedig a hirlapírásnak, melyet helyesen csufolnak »nagyhatalomnak« a mióta folytonosan hadakozik, csakugyan meg van az a joga, hogy mindenről szóljon, a mi a társadalomra kiható. A társadalom mintegy anyja s a váza a társadalom bízta meg a hirlapot minden kiható erejű esemény megvilágításával s megbírálatásával...

lyett a vitör ügyes kezelőjének kihívása felel meg: vagy a ki, (hogy a szegény hihordók keserveit is tolmácsoljuk) — talán kisebbszerű, hanem a társadalom pillanatnyi képének hű visszasülkrözéséhez mégis csak szükséges részletek felhatalmazásában barátságosan fogadtatásra lel: csak pályájának kisebb-nagyobb szenvedéseit, kellemtelenségeit, a társadalomnak benne megbízó részéért viseli el.

A Schleyer-Bolgár-féle párbajban a hirlapíró golyója osztott halált. Bárki lett legyen az áldozat, a gyászos esemény csak a főnebbi következtetésre vezérelt volna bennünket úgy, mint másokat is.

Az országgyűlési ülésszak bezárása. Az országgyűlést mindkét háza tegnap tartotta a zárulást a második ülészakban. A képviselőház a padjai és karzati népebbek voltak ma, mint az utolsó napok bármelyikén is.

A főrendiház már kevésbé volt népes. A minisztereken és az elnökségen kívül alig husz tag volt jelen. A királyi leirat itt is felolvastatván, Szögöyvári elnök bezáró beszédében kiemelte a második ülészak nagyfontosságú törvényhozási alkotásait.

Moszkvában. Moszkva és Szentpétervár — ugymond a hivatalos hírvérő, ténylesen kivilágítva, a házak ünnepélyesen fel vannak disztve és az utcákon hemzseleg néptömeg közt öröndetes hangulat uralkodik, a rend példás. Mily edes lehet egy monarcha szívének ezt az öröndetes állapotot hangzatosítani, épen akkor, a midőn szerencsésen (az az felrobbantatás, lelövetés, leszuratás nélkül...) átesset a koronázáson.

Az orsz. honvédegyület vasárnapi nagygyűlésén megéjtették a választások: elnökül Tisza László, 1-ső alelnökül Krisztin Kovács Ede s 2-ik alelnökül Degre Alajos, főjegyzőül Széll György, 1-ső aljegyzőül Tóth János, 2-ik aljegyzőül Viték Gyula választottak meg és harsogó éljennel fogadtattak el.

Az országgyűlési ülésszak bezárása. Az országgyűlést mindkét háza tegnap tartotta a zárulást a második ülészakban. A képviselőház a padjai és karzati népebbek voltak ma, mint az utolsó napok bármelyikén is.

Thaly Kálmán, Debreczen városi kerületének képviselője, választóinak óhajára azon czélból érkezett városunkba, hogy vasárnap, május hó 27-én tartsa beszámoló beszédét. E nap azonban e czéla alkalmatlannak bizonyult, mivel d. e. tartotta beköszöntő szónoklatát a nagytemplomban Kiss Albert s ezt követte a ref. egyház gyűlése, délután pedig a négyelet népmulatsága folyt a nagyerdőn.

Honvédségi vezérkari tisztak. Ezenkint három heti tartamra a közös hadsereg legjelesbjei, kivétel nélkül vezérkari tisztak órnagytól kezdve fölfelé, nagybbszerű gyakorlatot tartanak csapatok nélkül, a vezérkari főnök felügyelete és személyes vezetése mellett. Eddig ezen fontos hadvezetési gyakorlatokon a honvédség részéről nem lehetett jelen senkiesem, bár a honvédség is bir nem egy jeles tehetséggel vezérkari fő- és törzstiszttel, kik a keretgyakorlatokon méltán részt vehettek volna.

A francziák háboruja Tonkinban. Franciaország új háboru küszöbén áll. Az expedíció, melyet Tonkinba, Kelet-Ázsiába küldött, magával Khinával háboruba készül öt sodorni. Több felől jelentik, hogy Kina és Franciaország a diplomáciai viszonyokat már is megszakították egymással. Ha a hir talán még ma korai, az eshetőség bekövetkezése olyan valószínű, hogy Párisban már is számolni kell vele, mert a Tonkinba küldött francia katonaság nemcsak az ottani benszű löttekkel, hanem Kina egész hatalmával fogja magát szemben találni.

Nerokból vagy Harpagonokból, de érző s méltányos egyénekből, kik kések az engedményre, csak azt lássák, hogy kartarsaik kivétel nélkül hajlandók a vasárnap szünet behozatalára, legalább nyáron. A praktikus Anglia ezt az intézményt nem tartja károsnak üzletére nézve, tudva, hogy a bibliai »hetedik nap« szükséges pihenője testnek és a léleknek, mely után a munkakedv s ennek eredménye gyarapodik.

Magát az ülés lefolyását a következőkben adjuk: Az évi jelentés tudomásul vétetett; a testületi szellemnek öröndetes erősbülését tanúsította. Közöndet szavaztatott Szepessy Antal testületi elnök urnak, a választmány tagjainak, továbbá Meyer Ferencz urnak, ki — mint a kórház bizottság elnöke — valóban dicseretre méltó buzgalmat fejtett ki.

KARCZOLATOK. — Kormánypartii textusok. — Mikor az ellenzéki hirlapírónak elfogy a textusa, vegyen elő valami kormánypartii újságot és kapjon ki ebből taláalomra valamit. Okvetlen lesz ebben is valami tanulságos! Vegyünk p. o. részleteket először az egyikből, aztán a másikból. Így beszél hát az egyik: »Hogy megváltozott a hangulat! Még csak a legközelebbi választások előtt is másképen beszéltek az emberek, hát még öt évvel ez előtt...«

(Tökéletesen úgy van! Ha ezt a cikket p. o. olvassuk 1879-ben, akkor alkalmazhatnók mindjárt a bihari pontokra is!) »A szélsőbal volt a tér és a világ. Fegták a szélsőbal képviselőit, s a ki egy kicsit irni, plane beszélni tudott, megválasztották bizonyosan két, három helyen is némelyiket.« (Viszont aztán visszautasítottunk oly egyéneket, a kik nemcsak beszélni tudnak, de épen e pillanatban talán vezércikket írnak valami kormánypartii lapba. Moccsárytól tudom!) »Kormánypartiiágunkkal bizony nem igen mertünk dicsekedni.« (Hiszen kérem, azt most sem igen cselekszik!) »Az értelmiség zöme a kormány mellett foglal állást jelenleg, mint a kőfal.« (Hja! kérem — könnyű annak kőfalnak lenni, mikor olyan szorgalmasan málterezik!) »Ez az országzserete így van. Az ellenzéki sajtó háromszorosan felülmúlja elterjedésre a kormány sajtóját és oda jutunk, hogy az ellenzéki lap től kormánypartiiá lesz az olvasó.« (Ennek a mondatnak az első részéből nem igen lehet a másodikra következtetni, a mit pedig a második állit, annak erre mifelelnek épen az ellenkezőjét tapasztaljuk. De hát... a ki hiszi, üdvözlül!) Ennyit az egyikből, most következnek a másikk s hanem ezzel már adós maradok. Ez az egyik különben sem különb a másiknál. Gili Balázs.

— **Figyelmeztetjük** a választó polgárokat, hogy az összeíró küldöttség mai napon kezdette meg működését. Minthogy sem az összeíró küldöttségben, sem a központi választmányban pártunk egyetlene taggal sem képviseltette magát, annyival is inkább kívánatos, hogy minden egyes választóképes polgár elvtársunk éber ellenőrzése a legkiválóbb alkotmányos jogát. A küldöttség ülései nyilvánosak lévén, mindenki személyesen megfigyelhetik. Emlékeztetünk mindenkit, hogy a tavalyi szintén csupa kormány-pártiakból összeállított küldöttség és a központi választmány minden reklamációját visszautasította a főbebevezésünket elintéztet m. kir. kuria méltányosságának köszönhető, hogy azok nagyszabású javunkra intéztettek el. Ez idén tehát kettőzött éberségre hívjuk fel elvtársainkat!

Vesztelő intézmény.

Debreczen, máj. 29.

Élénk, pezsgő egyleti élet uralkodik Debreczenben, a társadalmi osztályok művelődési színvonalának persze kiszámíthatlan hasznára s így — köztve — a város nagymértvű előhaladására is.

Két évtized óta, mint minden téren, tekintetben is óriási emelkedést mutat városunk, mely ugyiszólva rohamosan alakította át a viszonyokat s nemcsak minden tekintetben elfogja érni a hasonló népességű külföldi városokat.

Az egyhangú s így szerfölött unalmas zárkózottságunk vége; a kereskedő, az iparos, a kézműves, a földműves mind megtalálja azon tereket, melyen másokkal vállaltva működhetik együtt a köző s köztve saját érdekében; egyesületünk hatalmas emeltyűi az előhaladásnak s a népművelődésnek.

Körülbelül ötven egyesület létezik ez idő szerint és végezi áldásos munkáját. Az ötven között csak egy van, a mely kitarotán aluszsza nagy álmát: a **szépitési egyesület.**

Ez ugyan bizonyosság is lehet. Nem tudjuk pontosan a címét, mert évek óta nincs közforgalomban. Elfelejtettük pedig ennek működésére volna most a legégetőbb szükség!

A város lakossága tehát és egyesek megtesznek minden lehetőt, a mint tapasztalhatjuk, bár a maguk céljára és javára, de végreményében mégis a város emelésére. Szébbnél-szebb házak épülnek egymásután s némelyik utca már csaknem egészen ujjonnan kiépült.

De egy összpontosított erő, mely csakis hatóságai lehet, nem igyekszik az összehang emelésén.

Igy történik aztán, hogy az ezrekbe kerülő aszfalt-ut mellett a főtéren eső után pocoly a kőgölgöknek, hogy legszebb terüncs a legkirívóbb ellentétet tapasztaljuk egy nagy város színezetével szemben, hogy a befásított pétéria-utcán a keveget és fák közt régi tőkék állanak fenn. A kiscuj-utca ugy torkollik a nagypiacnak, mint egy szép tóba ömlő sár-víz. A nagy-piac aszfaltja mentén piskos bódék szemlencsének s a város közeli közsomszédságban látjuk a zsbárús (más vidék nyelven: v a c z a k o s, vagy k a c z a t o s) lim-lomját. A nagyerdőt egy kis jóakarattal paradicsommá lehetne változtatni. Hát a d a r a b o s-utca mit vétett? Hát a népkert csűr-alaku tőcszélyére még mindig nem építhet tisztességes pavilont a daleylet? a torna-egylet meg a nagyerdőn? Hát a „Bika” előtti tér közvése is a jövő századra maradjat? sat. sat.

Mindez azt mutatja, hogy nincs szépitési bizottságunk és egyesületünk vagy ha van, nincs érdeke magasztos feladatára iránt.

Es mulasztása már is annyi, hogy helyre sem hozhatja egyhásm. Ilyen alakjában nem is használhat a városnak semmivel.

Debreczen ucpe már számtalanszor megmutatta, hogy tud és akar áldozni jó és nemes célokra. Egy ünnepevény mely valami jótékony célra rendeztetik, megjelenik ezer ember; nagyobb szabású ünnepekre, minő a nőegylet volt, megjelenik 8—10 ezer. Az áldozatkészség és érdeklődés minden ezer és nemes iránt nagy minálunk. Ha valaki, például szépités céljára a lakult egyesület, próbára tenné a nép áldozatkészségét, az eredmény nem maradna el. Nagyváradon ez az egyesület a közönséggel együtt dolgozik. És ugy is van az jól. Egy város lakossága egyesület erővel igyekezzék városra emelésén. Akkor senki sem érzi meg a terhet s az eredmény mégis biztos.

Lépjének tehát nálunk is az intézők a cselekvés terére, mert az idő nem vár. A papíron meg a városban is szabokban semmi értelme nincs egy egyesület létezésének, a mely csak felrendszabályokkal mozdítja elő a város — hátramaradását.

A t. hatóság ha kissé szétnéz a városban, azt hisszük, nem fog késmi valamit tenni ezen a téren is, mely a legelhanyagottabb. Olyannak kellene lennie, mint a gondos háziasszony, ki mindig szipőrt, surort, mosogatót, csiszolt, porolt és szellőztet szobájában, míg végre tűkörtiszta szobába vezetheti vendégeit.

Nemo.

— **Az egyházkerületből.** A németi ref. egyházkerület gondnokává Tisza Kálmán miniszterelnök választotta meg Vályi János elnökben szavazattöbbséggel. — Ez nem agaszto jelenség szerencsés kitéléseinkkel szemben. — A felsős-zabolcsi egyházmegyegye egyik legnagyobb népességű ref. egyháza Ujfőhértó, a gr. Genzeföld Imre elhalálása folytán megürült egyházkerületi főgondnokságra márv Vályi János egyházmegyei segédgondnokra adta szavazatát; Tisza Kálmán megbukott.

— **Az igazságügyminiszter által 1875. XXXVI. t. cz. módosításáról előterjesztett törvényjavaslat szövege és indoklása a következő legfőbb pontokat tartalmazza: A k a r c z a g i és j á s z b e r é n y i k i r. törvényezékek megszüntetnek s azok helyébe Szolnok székhellyel új kir. törvényezék állítottak fel. Új járásbírósi helyekül ajánlatnak: A főváros VII. kerülete, Réttség (Nógrád), Ujbánya (Barms.) Pozsony, Sopron és Temesvár városok területei, Perlak (Lala), Ofalu (Szepesmegye), Zilah és Kraszná (Szilágymegye) Szentmihály (Szabolcs), Nagy-Ilouda (Szolnok Doboka), Vizakna (Alsó-Fehér). Egeelőre azonban csak tíz járásbírósság állítottak fel, melyek helyének megállapítását a javaslat a miniszterre bizza. A törvényezékek és járásbírósságok székhelyeinek a törvényhozás általi végleges megállapítása, a javaslat indoklása szerint, csak akkor fog a kormány által kezdeményeztetni, hogy ha a kuria decentralizálva lesz, a bíróságok feletti felügyelet az illető vidéki kir. táblákrá bizatik, s ez uton a szükséges adatok megszerveztetnek.**

Helyi hírek.

* **Pék-strike Debreczenben.** A fővárosi példa ugy látszik mindenkör hódít a vidéken s miután a fővárosi péksegédek sikerrel strikeoltak, debreczeni pályatársai sem akarnak hátra maradni és — s t r i k e - o l n a k. V

sárnap d. u. ugyanis, mikor mi a nagyerdőben gyanulatlan ropogtattuk a sós meg a vajás kiílt, azok, kiknek hivatásuk és nélkülözhetlen és közkedveltségü eleml czzik előállítására — a péksegédek összeültek szállójukon s elhatározták a — strike-ot. Egeelőre azonban csak is kívánalmait fogalmazták meg s nyujtották be a helybeli süti-ipartársulat elnöke. S á s k a Károly urhoz. Ezen kívánalmak főpontjai következők: A hetibér fölemelendő 2 forintra. — Az egyes házakból sütésre küldött pecsenye és teszta-neműek megsütéséhez — melyért a díj a segéd uraknak jár — a fát ezental a mester adja. A mester urak rendezetnek be segédjeik számára tisztességesen berendezett bér-szobákat. — Kívánalmak tehát épen nem mutatnak oly eljlesztő társadalmi képet, mint a minőt nyujt a fővárosi péksegédek helyzete sőt egy pontban homlokegyenest ellenkezes: abban t. i. hogy fővárosiak természetben kiszolgáltatott vacsora és reggeli helyett pézst kívántak, a debreczeniek pedig oly sokra becsülik mesterasszonyaik konyhai ügyességét, hogy az eddigi vacsora és reggeli pézst helyett vacsorát és reggelit kívánnak. A mozgalom annyira komoly, hogy ha strike-elők a mester urakkal egységre nem léphetnek a strike holnap már létesül és be is jelentetik a kapitányi hivatalnak. Egy-két mester bele is nyugodott a strike-ba, legfeljebb arra kéri segégeiket, hogy a mely napon elhagyják a műhelyt azon napon ne tegyenek kövszt! A péksegéd urak vasárnap gyűlésükön formászerint megalakultak s elnökül választották Krizsák Venczelt, alelnökül Kopper B. jegyzőt Kraszner D.-ot. A süti-társulat e tárgyban való gyűlése viszont ma délután hivatott egybe. Reméljük, hogy mindket fel a méltányosság terére lép s így városunknak nincs mit félnie a selyembőlü fehér kenyér, ropogós vajás és sós kifli szomorú válopörétől! Megjegyezzük tovább, hogy szintén a főváros példájára — a t i m á r segédek körében is hasonló mozgalom indult meg. Ha már benne vagyunk az árban, legalább tanuljuk meg, hogy a „strike” angol szó és azt s t r á j k - n a k mondják ki!

* **Nagy szerencsétlenség** érte Nemethy Józsefet, a helybeli „Népkert” kertészét. Tegnap délelté ugyanis egy bikát hajtott el udvaráról, s a mint a bikára palczájával ráütött, az állat megvadulva fordult neki szárvaival s a szó teljes értelmében fölszakitotta hasát. Az eset ispotály-utczán történt, s a szerencsétlent eszmélet nélkül szállították az épen ott járó-kelek haza lakására, hol azonnal orvosi ápolás alá vétették; életéhez azonban kevés a remény.

* **Eszküvő.** Hegedüs István, helybeli dekek fiatal ügyvéd ma délután 5 órakor esküdtött örök hűséget, helybeli lakos B r u c k n e r Ernő városi tisztviselő szép és művelt leányának B r u c k n e r R ó z a kisasszonynak. Az esküvő özvegy V e c s e y Imréné urnő piactuczai házáján lesz s az esketést K. Tóth Mihály ref. lelkész fogja végezni. Nyoszólyó leányok lesznek a C s a n á d y nővérek; vőfélék pedig V e c s e y Zoltán és ifj. B r u c k n e r Ernő szigorló orvos. A nászünnepély szük családi körben fog lefolyni.

* **Halálozás.** Filótás Ferenczné elhunytáról lapunk tegnapi számában már megemléke-

tünk röviden; a gyászetról következő családi gyászjelentést vettük: Filótás Ferencz magam, egy gyermekem Irén, férje Sárközy Istvánnal; Jolán, Géza, Ferencz; Özv. Bosznay Istvánné, szül. Költő Borbála; Bosznay Károly, neje Lukács Máriával; Bosznay Terézia, öz. Kovács Ferenczné, Ilka leányával; öz. Orbán Lajosné, Költő Anna; Filótás Dániel, mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk feledhetetlen neje, édes anyának, jó leányunk, testvéreink és sógorának — **FILÓTÁS FERENCZNE**, szül. Bosznay Johanna náka k. folyó évi máj. hó 28-án, délután 2 órakor, életének 41-ik, boldog házasságának 22 ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászok kimultát. A boldogultnak hideg tetemei folyó évi május hó 30-án, délután 4 órakor fognak a nagy-uj-utczai 1602-ik szám alatti házban tartandó hely. hiv. rövid ima után, a czegeled-utczai sírkertbe örök nyugalomra tetetni. Mely vég-tisztességétre a boldogultnak rokonait és jó ismerőseit bántos szívevel meghívjuk.

* **Gr. Dessowfy Aurél**, az alsó-zabolcsi vízszabályozó társulat elnöke T a k t a k ö z ö n belvízszabályozó társulat alakítása czéljából, június hó 8-án Szerencsen tartandó alakuló gyűlésre egybehívta az érdekelte birtokosokat. Nem tudjuk, mily előkészület mellett fog megtartatni e közgyűlés, azonban a szerencsi közgyűlésnek csak azon esetben jósolunk sikert, ha a tervezők mindenekelőt átnezik a helyszíni rajzot s kimerítőt ismertetéssel készítették s csak azután láttak az alakuló gyűlés egybehívásához.

* **Arany János emlékszóbrája** városunkban a házankinti gyűjtés a kapitányi hivatal által mai napon foganatba vétetett.

* **Himlőoltás.** A városi lakosságnak ezenel tudomására hozatik, hogy a gyermekek beoltása Telesi-utczában 2166. sz. a. lakó Ujházy Károly, és Varga-Anna utczában 2522. sz. a. lakó Kómivés Antal tisztii seborvos uraknál már kezdetét vette, és tart egész nyáron át minden vasárnap mindig d. u. 2 órakor. A beoltás díj nélkül eszközöltetik. Az ebéli kötelesség mulasztók 1 forinttól 10 forintig terjedő pénzbírsággal fognak büntettetni.

* **Megfietés.** Szombati lapunkban közölt s a k t a l a n y megfietését beküldötték: F. Mariska (H.-Pályi), Nagy Gyula, Tóth Juliska.

* **Fonfok ügyekben** tart gyűlést holnap délután 3 órakor a ref. egyház tanácsa. A folyó ügyeken kívül a k ö z v i z s g á k rendjének megállapítása s az üresedésben levő t a n i t ó i állásokra ajánlás lesznek a tárgyak.

* **Gyászjelentés.** Alulírottak a legmélyebb fájdalommal jelentik — a nagyszámú rokonság nevében is — a forrón szeretet hitesztárs, édes anyja, nagyanya és testvéreik, K a t i n a K a t i n z e k y Agnesnek, folyó hó 24-én, éjjeli 11 órakor, 60 éves korában, tudós szüchüdsében történt szomorú elhunytát. A boldogultnak hült tetemei vasárnap, folyó hó 27-én, délután 5 órakor temetettek el a helyt hitvallás szerint. Özv. Pundsmann Antalné, szül. Ujházy Mária, gyermekeivel és unokáival, mint testvér. Ujházy János, nyug. m. kir. főmérnök, mint féri. Stein Ilona, leányja, Ujházy Gyula, államvasnti mérnök, fia; nejével, Zsótyer Vilmaival és gyermekeivel együtt. Béke és áldás lengjen porai felet!

* **Örült pinczért** szállítottak be ma del-előtt a kórházba, ki előbb egy fiaakereen vagy két óra hosszág vitette magát a város különböző helyeire, majd pedig leszállya, egy vendéglőben kezdet botránys magaviseletet tanusítani, itt aztán le is tartóztatták. Érdekes volt, hogy a mulatni vágó örült, az őt kíséző rendőről utközben 25 frotot kért kölcsön — csak egy napra, kérelme természetesen teljesületlen maradt.

* **Gierke Frigyes gépszínházában** a czegeled-utczai körben még csak egy-két előadás tartatik. — A tulajdonos tőlünk Nagy-Károlyba viszi színházát, onnan pedig — kellő előkészületek után — Bukarestbe megy.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

MÓDOS ÖRZSE.

Beszély.

Irta: Könyves Tóth Kálmán.

Nemesi ágból szakadt. Büszke is volt rá az egész had: csak az volt a baj, hogy ez az egész had alig állott már hat tagból, s a hat tagnak talán össze-vissza sem volt husz holdnyi földbirtoka. A nemesi jószágot még nagyatyjuk idejében elpörölték tőlök, nem az atyafiak, de a prókátorok. Egy hatalmas rokonon kereskedtek s a pör fölette a vagyont. Megmaradt azonban a nemesi levél. Egy bástyán két sisakos vitéz keresztbe tett karddal. Ez volt a nemes és vitézlk Garanszeghy család czimere. Mióta a család kipusztult, csak Szeghinek hívták, de ök azért konok ragaszkodással mindig Garanszeghynek irták magukat. Erről a privilegiumról le nem mondanak. No meg volt még egy; azt sem engedték el, habár nem ütöttek is meg a czenzust, követválasztás alkalmával szavaztak, mint régi nemesek.

Szeghy Gábor uram mindig emlegette, hogy ő az öz Murányváran volt kapitány. Nem az ő hibája, hogy elszegényedtek. Eszébe nem jutott volna, hogy pörlekedő nagyatyját kárhóztassa. Kereste a jussát. A másik ág jobban bírta pénzzel s öket kinullázták. De azért mindig remélt. A poros aktákat oda nem adta volna hat hizott ökorért, pedig ugyancsak ráfért volna.

Nagyobb keserősége volt az ő lelkének, hogy fia nem volt. Ez a keserőség azonban enyhült, a mint egyetlen lánykájá Örzse nődvekedett. Mennyire elütött a közönséges parasztlányoktól. Meglátszott rajta, hogy nemesi ágból szakadt. Azok a parasztlányok olyan esetleneek s ildomtalanok. Örzse nyúlánk, urias. A

nemesi vér nem tagadja meg magát még a szegényes hajlékban sem.

— Ennek a lánynak jól szereznie feje lesz, majd meglásd, anyjok, — mondogatta az öreg, kedvtelve nézdelvén lánykáját, annyi bizonyos, hogy nem adjuk parasztizó.

Ezt a rögészmet ugy beleverték a szegény lány szívébe, hogy attól menekülni nem tudott. Annyit beszéltek előtte a murányvári kapitányról, hogy mindig csak arról álmodozott.

Bármilyen megeröltetésbe került is családának, Örszét nem ugy jártatták, mint a többi lányt. A szabóval kinéztették, hogy a tisztelendő asszony milyen ruhában jár s szakasztott olyat csináltak neki. Hajadon fölvel nem szabad volt járni. Az nem illett hozzá. Olyan kalapot vettek neki is, mint a minőt a tisztartó kisasszonyok hordtak. A Garanszeghyek sarját jobban megillétte ez, mint azokat a közrendbeli kisasszonyokat.

Hátha még meggyerhetik a pört. Gábor ur még mindig járta a fiskálisokat, s még mindig akadt, a ki biztatta. Egy-egy ilyen biztatás jó pénzébe került, de legalább bizott és remélt.

Rendes szokás az faluhelyen, hogy azok a dévaj fiatalok a neveket elbérnyálják s így történt, hogy Szeghy Örszét csak Módos Örszének hívták, mert módosan öltözködött, módosan beszélt.

Elérté már Örzse a huszadik évét, de a várt lány még nem nyerte el a várat. Már Gábor uram reménye is alább-alább szállott, habár kevélysége nem tört meg. Ekkor érte az a véletlen szerencse, hogy felesége után nyéven hold földet örökölt. Felét mindjárt pörköltökre szánta, felét pedig lányára iratta. Örsze pedig még módosabban öltözködött. Telt miből. Legálább azt hitte.

Ekkor vetődött a faluba az öreg jegyző ur mellé egy segédjegyző. Csinos, magas ifju,

beszédes s a mi fő, nagyuri nemes család ivadéka.

Kaposváry Kapos Dani volt olvasható látogató-jegyé. Már másnap tudta az egész falu, hogy a segédjegyző ur csak addig hivataloskodik, míg magtalan nagybátyja meg nem hal; az pedig nemskóra behunyja a szemét s nagyterjedelmű birtokának Dani lesz az egyetlen örököse. A hetvenkilenc éves nagybátyja nem élhet örökre.

Ilyen völegényről álmodott Örzse, ilyen vőt óhajtott volna Gábor uram is. Az ismeretseget hamar megködtették, s Dani otthon lett az öreg nemes házában. Ha az ifju lánykával nem társalgott, az öreg urral lapozta a megsárgult aktákat.

— Itt perujtásról kell gondolkoznunk, kedves bátyám, — moudá biztatott, — az volt a baj, a mint sejtem, hogy nem volt fogas prókátora, s ha nem csalódom, hihetőleg megkente az ellenfél a maga ügyvédjét.

— Már ugy kell lenni, — erősíti az öreg, — mert olyan tiszta igazságban járok, mint a nap... ugy kell lenni, hamislelküleg jártak el, megujtjuk a pört, de hol találhatunk valami jó prókátort.

— Azt csak bizza rám, — biztatta Dani, — van nekem Pesten egy gyerekkori pajtásom, az az ilyen örökösödési pörököt tanulmányozta s azt Dárius kincsével sem lehet megvesztegetni. Egy pár száz forint előleg s nyertes esetén illendő osztály... ez az egész, mintha a kezében volna a kedvező ítélet.

Gábor bácsi, a ki évek hosszu során keresztlű, ősei nyomdokán indulva, pörökösödött, e biztatásra ujra elédt a két száz forintot nemskóra előteremtette. Dani a fontosabb okmányokat felvitte s három nap mulva a következő tartalmu levelet adta át az öreg urnak: „Értesitem önt, hogy az osztálypör ujítás esetén a mi javunkra dölhet el. A mint az íratokból kivehetem, eddig teljesen tévesztett

Kívánjuk, hogy említett városok fogást több teje * **A szin** szükséges munkasfűggyön máz nem mind beszárud által. A vasfüggyöt késkálátokkal telje összeállítására n

* **Pályázat** tegnapi előtt tart tudósításunk ki G y ö r y Elek gyűlésnek betelen ez allasra ott el s a kért június 15-ikeg * **A népi** mában közölt jük egésznek, L e e b Pálné, Józsefné és S. Heine Margit k ünnepeley érdek igy öket is m

* **Wagner** lötte s a minő néhány nap öt már néhány éreczent, mely spuszta! megtekel, de külön köst ábrázoló dot, — mely kivitelével fog tetszést; azt kai gazdag brrolta... W a a Müncheni mely akadémia világos. Most kat, hogy a H s azt a magyarnak szépségei Városunk polgán a híres örki a város öt ki, meg pedig egyedül mehesz tözködni. Megnok rándult ki a híreves mű a kellő intézke

Arad me s a balpar megyében atto Gaad, Csavos. megyei község hoid vete ár tovább te Csavosnál tölle kálátokra a kett. — Arad nek a vasárnap

* **Kitept** András 15 éves új vásártéru. Az alku hossza a napzamos es az előbbi lété hogy most mársitó oly dühbe számolniak, meeresét rántott zében maradt gett le gazdájá a Rókus-kórhá árusító ellen p

tudta, hogy va gatására, ki e A lelkész sem. Csak a gyáznak az. Másnap táviru bírót, hogy D

— De ut elkeseredetten bérelte föl a mindenkümből ő felségehez, kideríti a való s arra fogta rá is megfizették, hogy ez a csal Dani seg hamisított kö leveleket, házárlt, hogy máz lepözbe. Haz valódí neje is, bocásság szab ment s pirong kedves férjet. Örzse ne ben. Ö is, mi engész komédia igy kicsinálva, hiszen olyan jben. Mit nem hiutót, nagyb képezletheben ot az a kegyetlen engedte meg. beszejlen.

— Az öreg

Jól is járt, hogy ezuttal gyanakodott. E kérdésre, hogy az illető honvéd nőse vagy nőtlen, az volt utánjegyzve: nőtlen, de figyelmesb vizsgáló észrevehette, hogy az a három utolsó betű más tentával s más kézírással volt jegyezve. De csakis figyelmes vizsgáló, mert igen ügyesen volt utánözva.

Azonban gyanuját idő előtti lett volna másokkal közölni. Írt rögtön Kaposváry Kapos Dani állítólagos születés helyére s onnan negyednap mulva megjött a tudósítás, hogy Dani ott született ugyan, de nem Kaposváry, hanem csak egyszerűen Kapos, s aztán a rendőrség arról is értesítette, hogy az illető okmányhamisítás végett közzve van; sőt azt is meg-

MAGYAR VÖRÖS - KERESZT - EGYLET SORSJEGYEK.

Évenként 3 sorsolás.

Evenként 3 sorsolás.

Legközelebbi húzás folyó évi július hó 1-jén

Ezen húzásban főnyeremény 50.000 forint. Továbbá 1 nyeremény á 5000 frt. 4 nyeremény á 1000 frt, 10 nyeremény á 500 frt, 25 nyeremény á 100 frt, 30 nyeremény á 50 forint, 52 nyeremény á 25 forint.

A nyeremény sorsoláson kívül törlesztési sorsolás is történik; minden törlesztési sorsolásban a legkisebb nyereménnyel húzott sorsjegy tovább játszik a főnyereménnyre.

Ezen sorsjegyek a napi árfolyam szerint kaphatók a Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletében

Budapest, Dorottya-utca 1. sz. valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

Midőn köszönetünket nyilvánítjuk a nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért, esedezőnk továbbra is szíves bizalmokkal megtisztelve, árú szükségletüket, a miben lehet, tőlünk fedezni kegyeskedjék, ajánljuk

Friss gazdasági magyainkat.

francia, olasz és magyar luczerna, quedinburgi és oberdorfi répamag, angol perjetü-mag a legolcsóbb árakban.

Legjobb minőségű

fűszerárúinkat,

czukrot, kávé, théát, rumot, minden faj rizseket és árpa-kásákat, Souchard-féle csokoládét. — Friss szultán-kenyeret, naponta friss

pergelt kávé darálva is,

mazsolát, mandulát, mogyorót, finom piskótát, czukorba főzött görözi gyümölcsöket, finom saláta-olajat, czukorkákat, friss ementhali-, grói, gorgonzola-, schwarezenbergi-, imperiál- és strachinó-sajtokat, lipói túrót, sepeességi- és stokerai-lencsét, borsót, lekvárt, szilvát, diót, „István” gőzmalmi liszteket, Brázay-féle sóborszeszt, Dr. Müller tyúkszem elleni balzsamot, pipere- és gyógyszappanokat.

Milly- és Flora-gyertyát, amerikai salon petróleumot.

Jalits-féle bel- és külföldi borokat karlovtzi édes ürmöst, magyar- és francia-pezsőket.

Festők és kárpitosoknak mindennemű olajba tört és porfestékeket, továbbá minden faj lackot a legelőnyösebb árban.

Friss töltésű

ásvány-vizeket

névszerint: Budai keserű források, Carlsbadi, Ivándai, Billini, Eger Ferencz- és Sós-forrás, Emsi, Püllnai, Schaidsehtzi, Vichy (grand grille), Bártfai, Marienbadi, Gleichenbergi, Preblauti, Halli, Csizi Czigelkai, Lipiki, Parádi kenes-viz, Szeltersi Szolyvai, Kissingi, Rákóczi, Gieshübl, (luhi) Margit forrás. Különös figyelembe ajánljuk még a

Mohai Ágnes forrást

hazánk egyik legszénsavdusabb vize magában is nagy gyógyereje van, borral vegyítve pedig a legkellemesebb és a legegészségesebb ital s azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy oly előnyös árak mellett adhatjuk, mely minden más viznél a legolcsóbbba jön.

1 üveg 1/2 liter 16 kr. az üres üvegért adunk vissza 4 kr.
1 " 1 " 22 " " " " " " " " 5 "
1 " 1 " 28 " " " " " " " " 6 "

Teljes tisztelettel

André és Szabó,

Nagy-Hatvan utca, Bignió ház.

A (Konyári) Fáy Sóstó-fürdő

Május 14-ikén megnyitott.

Az évtizedek óta tartó csusz és köszvényes bántalmakat, a hasüregi vérbőség, pangásos vérkeringés következményei, máj-, lép- és méh-daganatokat, aranyér s rászkört, görvélykór főleg zsongtalan alakjaiban, a nyirkmirigyek daganatai, takhártják, hurutos bántalmak, fehérfolyás, a görvényes fekélyek és végre az idült betegek kötfőnféle alakjait páratlan eredménnyel gyógyítja e fürdő; azt bizonyítják az itt számtalan meggyógyulak.

Fáy Armin Sandor.

Minden marha-hizlalo és gazdasznak nélkülözhetlen az ujonan javított, karfakkal ellátott allat-mérleg. DIJMENTESEN.

Horderő: 1000, 1250, 1500 kgr. súlyt.

Ára: 165 frt, 175 frt, 185 frt.

A hozzá tartozó mérlegekkel együtt fuvardíjmentesen szállítatik a megrendelőnek legközelebbi vasúti állomáshoz, utánvétel jótállás mellett.

BUGÁNYIL és TÁRSA

cs. kir. szab. mérleg-gyáros Bécs. I., Singerstrasse 10.

Tűzi fecskendők
közsegeknek és gyáraknak.

Szivattyuk

minden célra

jutányosan kaphatók

Geitner és Rauschnál

BUDAPEST.

Sugár-ut 12.

Szilárd hazi kutak
költség-előirányzatok kívánatra.

Szives megfigyelésre!

Egy nagyobb bécsi üzlet-cég keres Debreczenre és vidékére ha lehetséges nős, fiatal önálló férfit képviselőnek. Az illetőnek kedvező ajánlatokkal, és kereskedői képességgel kell bírnia: előzékeny bánásmóddal, és csekély vagyon felett rendelkeznie. Az illetőnek egy gazdaságon berendezett mindennemű rövid-áru, divat és vászonáru cikkekkel, férfi és női fehérművel, szabónak való árakkal felszerelt üzlet lesz átbocsátva. — Kivánatos volna ezen értekes bizományert biztosíték vagy jótállás. Ezen állás kellő komolyság és szorgalom és körültekintés mellett 12-18 száz forint, sőt még ezen felüli évi bevételt biztosít. — s ezáltal alkalom nyújtatik az illetőnek kényelmes önállóságra szert tehetni. Igen részletezett ajánlatok intézendők „Junger Kaufmann” czim alatt Stern Mörzcs hirdetési kiadóhivatalába Bécs I. Wollzeile nro. 22.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

leles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,



Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Goldi N és Tamassy B. urak gyógyszerárjaiban, valamint az osztrak-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Karoly,
az „órangyalhoz” címzett gyógyszerárjában
Kremzierben, Morvaországban.

Figyelemreméltó.

Epilepsiában,

görcsben és idegbajokban szenvedők biztos segélyt találhatnak rendszeremben. Díjazás szemlelhető eredmény után. Levelbeli kezelés. Százak kigyógyítva.

Dr. Albert tanár
Paris, 6. Place du Trône.

HALÁSZHÁLÓT

a legjutányosabb árban ajánl GALL LAJOS Debreczenben, Hatvan-utca 1518. sz.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

365. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kilo
B. szinte apró szemű	21.40
C. Dara középszerű	20.40
0. Királyliszt	20.80
1. Lángliszt	20.40
2. Montliszt	19.80
3. Zsemieliszt különös	19.20
4.	18.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16.60
6. szinte 2-od	15.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső	14.60
8. szinte 2-od	13.20
8 ¹ . Barna 1-ső	12.—
8 ² . szinte 2-od	10.—
9. Lábliszt	8.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5.—
12. Durva korpa zsákkal	4.40
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	4.—
engedmény nélkül	3.40
Ugyanaz zsák nélkül	10.20
Csirke buza	9.60
Debreczen, 1883 ápril 6.	4.80
A zsákok súlytartalma, — teljsúly tisztasulynak véve:	
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

Előzetes...
Egy évre...
Fél évre...
Negyed évre...
Egyes szám...
A lap szellemi részét...
den közelemény fől...
ház földesint, a szerke...
bérmentre küldet...
Előzetes...
TELEGDI K. LAJOS...
CSÁTHY KÁROLY...
Kereskedésben és a k...
talban KUTASI IMRE...
nyomdájában s a postab...
utján.

K...
(St.) Leza...
lamentben, beu...
uralg. Látszóla...
felszine, de for...
a forrongás a p...
a jövő évi nagy...
A mily z...
kormány feje az...
föltött, ép oly...
vette kézbe a va...
azon a téren, m...
kásának alapja...
állitásánál.
Jól tájékoz...
kérdnek a li...
szertul sokkal ke...
mint a mult két...
Ez nem jelent...
mánypárt megie...
feje alját, mert...
tetszése szertul...
A hangula...
volt, azt nem me...
het megteremteni...
berekben a be...
oldalról származ...
gyülés alatt jó h...
többség működés...
leibjournálok beg...
het olvasni, de...
nem lehet.
Még csak fe...
nak a működés...
folytak le az a...
érzi a nemzet va...
Nem ezen...
keltett a kormány...
tot, hanem azon...
szik uralmát bizt...
vánosan végez...
dokon.
A mely korm...
napján a jól telje...
elmondhatja az...
tehetek klasszik...
mait nem háborít...
párt: az nem sz...
almi előny min...
előre sikra szállj...
nében, melynek es...
igazság.
A Tisza-kor...
alantas közegéiv...
gásokat, melyek...
gáranak jogát me...
bárki a választó...
mnie, hogy a...
ság, jogfosztás...
állításánál az elle...
Ez is egy azon f...
szabadelvű korm...
hogy »g y o z«
Nem akarun...
nem kellene érte...
fáradni; nem aká...
kerülhető, a szer...
dobni: ugy sem...
relmeknek hírlapi...
hoz vezet az ügy...
polgár kebelében...
eselekvés, melyet...
kormánypártnak h...
Az elkövetet...
mas ellenfele: az...
resse azt ki-ki a...
iránti köteleessé...
A függetlens...
delkezése alatt a...
közeli; de van cé...
kesíti. — Fogjon...
szervezkedéshez...
már békés időkbe...
ahhoz képest csele...
— A czárhoz...
üdvözölő táviratot...
ból. Különösen sziv...
szár üdvözlete, kihez...
szönő táviratot intéz...
ezrelmeinek fontartá...